

# La ciencia, la cultura y la salud en Constitución

Ningún cambio sustancial se nota en el nuevo esquema de la Constitución a discutirse y aprobarse en los primeros días de julio en lo que respecta a la Sección Tercera. La educación, la ciencia y la cultura.

En la Constitución en vigencia —1962— corresponde al Capítulo III y únicamente se titula: "Cultura", que comprende los artículos del 196 al 204.

En el proyecto elaborado por los diputados constituyentes se estipula en el Art. 56, que "la educación tiene los siguientes objetivos: el pleno desarrollo de la personalidad tanto en su dimensión personal como social; contribuir a la construcción de una sociedad más próspera, justa y humana; inculcar el respeto de los derechos humanos y la observancia de los correspondientes deberes".

Damos a conocer en esta cuarta entrega a nuestros lectores también la Sección Cuarta. Salud Pública y Asistencia Social.

En el anteproyecto se especifica que "el Estado mantendrá un control permanente de la calidad de los productos farmacéuticos, químicos y alimenticios y de las condiciones ambientales que puedan afectar la salud".

Los artículos correspondientes a dichas partes en la nueva Constitución son:

— Pasa a la página 28 —

## Comercio pide apoyo en caso licitaciones

Que se tome preferentemente en cuenta a las compañías salvadoreñas y que no se repitan los casos de asignar contratos para el suministro de plantas, equipos, maquinaria y otros bienes de trabajo para las dependencias gubernamentales, así como para las instituciones autónomas y semiautónomas, recomiendan sectores del comercio capitalino.

Señalaron que esa es una manera efectiva de contribuir desde la esferas gubernamentales a que la reactivación económica del país sea una concreción, pues se apoya a las empresas ya establecidas que en estos momentos luchan por su supervivencia.

Añadieron que las empresas que siguen en pie vienen operando con pérdidas en los últimos tres años y que las que se mantienen funcionando lo hacen en gran parte para evitar agravar el problema del desempleo entre los salvadoreños.

Indicaron que este factor debe ser tomado muy en cuenta.

— Pasa a la página 17 —

## Resultado positivo pídense en UNCTAD

Nuestra presencia en la VI reunión de UNCTAD, es con la esperanza de escuchar respuestas positivas a problemas serios de El Salvador y Centroamérica, expresó en su intervención el representante nuestro, embajador José Luis Lovo Castelar, en Belgrado, Yugoslavia. Así lo informó la agencia CINUCA.

El momento exige, afirmó, que se adopten acuerdos significativos para emprender acciones decisivas, de conveniencia y beneficios colectivos. Debemos aceptar la realidad de que el esquema en que se fundan las relaciones económicas interna-

cionales ya no responden a los actuales requerimientos, así como no se pueden desconocer las causas internas que afectan paralelamente las economías de los países; para el caso de nuestro país, afirmó el embajador Lovo Castelar, es bien notoria la confluencia de las causas exógenas y endógenas que están golpeando severamente todo nuestro esquema.

Es bien cierto que desde hace dos años se han iniciado medidas radicales, como la Reforma Agraria, nacionalización de la Banca y del comercio exterior, los logros,

— Pasa a la página 17 —

## Obispos oficiarán Misa en sufragio de Card. Casariego

Una misa concelebrada por todos los obispos de El Salvador, en sufragio del alma de quien fuera arzobispo de Guatemala, Emmo. Cardenal Mario Casariego Acevedo, ha programado la Conferencia Episcopal de El Salvador (CEDES).

Ese acto religioso, al que la CEDES invita a participar a todos los fieles católicos salvadoreños, será oficiado en la iglesia parroquial (Basilica) de Nuestra Señora de Guadalupe, el viernes 24 de junio en curso a las 6:00 p.m.

El cardenal Casariego Acevedo, arzobispo de Guatemala, falleció la semana anterior de un infarto cardiaco y sus restos

— Pasa a la página 19 —

## Grieta causa alarma en la "Metrópolis"

Alarma general entre el vecindario de la Urbanización Metrópolis en la jurisdicción de Mejicanos, ha causado una profunda grieta que se está formando en esa zona residencial. Tal fenómeno —expresan los vecinos—, ya es del conocimiento del Ministerio de Obras Públicas, es-

— Pasa a la página 40 —



CORDIAL VISITA. Lic. Federico Alberto Schonenberg (derecha), ministro de Comercio Exterior y el Lic. Elmer Velásquez Campos, hicieron atenta y cordial visita a LA PRENSA GRAFICA. El ministro informa sobre las próximas tres ferias alemanas, excitando a participar a los empresarios salvadoreños.



—Foto de LA PRENSA, por Paredes.

REGISTROS EN PANAMERICANA. (San Vicente). Mientras dure la operación "Bienestar para San Vicente"—según se dijo—, se procederá a registros minuciosos por parte de tropas del ejército a vehículos que van o vienen del Oriente en la Carretera Panamericana, a fin de evitar salida o entrada de elementos extremistas. Un bus de la Ruta 116 es sometido a la medida en mención en cantón "La Virgen", kilómetro 51.

## Irá a Ferias alemanas, país

En tres famosas e importantes ferias internacionales, estará presente El Salvador el corriente año.

Así lo informó ayer el ministro de Comercio Exterior, Lic. Federico Alberto Schonenberg, en atenta visita que hiciera a LA PRENSA GRAFICA acompañado del Lic. Elmer Velásquez Campos, director de Promoción y Desarrollo Comercial de Exportaciones y el Lic. Mauricio Guínea Olivares, jefe de Relaciones Públicas del Ministerio de Comercio Exterior.

El ministro Schonenberg hizo amplias declaraciones

de las labores que viene realizando dicho ministerio que está a su cargo. Señaló todas las motivaciones, oportunidades y facilidades que se crean para estimular y ampliar las exportaciones de los distintos rubros de producción industrial de nuestro país.

Señaló que las ferias anunciadas se van a celebrar en la República Federal de Alemania, siendo éstas la Feria Internacional de Francfort, que se celebrará del 7 al 31 de agosto próximos; la Feria Socios para el Progreso, en Berlín, del 28 de sep-

— Pasa a la página 19 —



—Foto de LA PRENSA, por Fuentes. CONVENIENCIA. El Cnel. Tomás Heriberto Germán, director del Cuerpo de Bomberos, señala la necesidad de que todas las cabeceras departamentales cuenten con sus respectivas secciones.



—Foto de LA PRENSA, por Aidana.

CONDECORACION. Ayer al mediodía fue condecorado con medalla al mérito, por distinguidos servicios, el coronel Sergio Estévez Ansaldo (izquierda), agregado militar a

la embajada de Chile, por el ministro de Defensa, general Carlos Eugenio Vides Casanova, en representación del presidente Dr. Alvaro Magaña.

## Revisión general de buses en terminales

En las terminales de San Salvador, como de los demás departamentos, se realizará a partir del próximo cuatro de julio la revisión de buses de las distintas rutas del país.

El director general de

Transporte Terrestre, Cnel. Juan Francisco Tejada, pide a todos los transportistas del país colaborar con los funcionarios que para el caso sean asignados en cada terminal.

— Pasa a la página 19 —

## Seminario de desarrollo gremial iniciase mañana

Con el auspicio de la Cámara Metropolitana de Comercio de Phoenix, Arizona, será inaugurado mañana a las 9:00 horas, en el hotel Sheraton, el Seminario sobre Desarrollo Insti-

tucional de las Organizaciones Empresariales, el cual tendrá una duración de tres días.

La Asociación Nacional de la Empresa Privada

— Pasa a la página 45 —

## Día del Maestro

Este día, el país rinde sincero tributo de reconocimiento al maestro salvadoreño.

A la misión educadora de quienes dedican su vida a construir los cimientos en que descansa la vivencia de la Patria. A quienes orientan a la juventud, a quienes encaminan a la niñez por los rectos senderos y a quienes saben que la Patria, exige pureza de cometido y sinceridad de obra.

El maestro de hoy, lucha en el aula, encauza a pesar de los escollos, a esta generación que demanda pureza de enseñanza, creencia de principios y fe en el Ser Superior que define los destinos de todo el pueblo.

Llor a los maestros que con su respeto a la niñez, fe en la institucionalidad del país, se mantienen en la escuela sirviendo a la Patria que otros han herido.

A esos maestros, la excelstitud de la historia.